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令和元年門真市教育委員会第１回定例会 

   

開催日時    令和元年５月31日（金）  午後２時 

   

開催場所    本館２階 大会議室 

   

議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第13号 令和元年度教育費補正予算の見積り申出について 

日程第４  議案第14号 門真市社会教育委員の委嘱について 

日程第５  議案第15号 令和２年度小学校使用教科用図書採択における調査員の任

命について 

日程第６  諸報告 

 

本日の会議に付した事件 

  日程第１から日程第６まで 

 

出席委員 

教育長           久木元 秀平 

教育長職務代理者      長澤 信之 

委員            土川 好子 

委員            髙橋 元 

欠席委員 

委員              松宮 新吾 

事務局出席職員 

教育部長          満永 誠一 

教育部管理監        西口 孝 

教育部次長 

兼教育総務課長       中野 康宏 

教育部総括参事       三村 泰久 

教育総務課参事       渡辺 廣大 

教育部学校教育課長 峯松 大輔 

教育部学校教育課参事    髙山 拓也 

教育部学校教育課参事     

兼教育センター長     植原 宏仁 
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教育部社会教育課長 

兼図書館参事     隈元 実 

教育部図書館長       牧薗 友広 

保育幼稚園課長       西川 和志 

 

 

久木元教育長     開会宣告  午後２時 

 

 

日程第１       会議録署名委員の指名 

 

           久木元教育長より 土川 好子 委員を指名 

 

 

日程第２       会期の決定 

 

           本日１日と決定 

            

            

日程第３       議案第13号 令和元年度教育費補正予算の見積り申出について            

説明者 中野教育部次長兼教育総務課長 

 

まず、歳出からご説明いたします。 

議案書３ページをご覧願います。 

款：教育費・項：教育総務費・目：人権教育推進費16万２千円

の追加は、門真市立砂子小学校が大阪府の委託を受け人権教育研

究指定校事業を実施することに伴う追加分を、計上しております。 

次に、款：教育費・項：小学校費・目：学校管理費1,229万９千

円の追加は、平成30年度において、入札不調のため実施できなか

った各小学校の消防設備維持改修工事について本年度に実施する

ことに伴う追加分を、計上しております。 

次に、項：中学校費・目：学校管理費190万１千円の追加は、同

じく平成30年度において、入札不調のため実施できなかった第三

中学校屋内消火栓の維持改修工事について本年度に実施すること

に伴う追加分を、計上しております。 

次に、議案書４ページをご覧ください。 
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款：教育費・項：保健体育費・目：体育施設費693万１千円の追

加は、旧北小学校運動場のブロック塀撤去等に係る修繕の実施に

伴う追加分を、計上しております。 

次に、歳入についてであります。 

議案書２ページをご覧願います。 

款：国庫支出金・項：国庫補助金・目：教育費国庫補助金５万

５千円の追加は、旧北小学校運動場のブロック塀撤去等に係る修

繕に伴い、公共施設ブロック塀等安全対策補助金の追加分を計上

いたしております。 

次に、款：府支出金・項：委託金・目：教育費委託金16万2円の

追加は、令和元年度大阪府人権教育研究指定校事業の実施に伴い、

人権教育研究推進事業委託金の追加分を計上しております。 

次に、款：市債・項：市債・目：教育債1,530万円の追加のうち

1,040万は、小中学校の消防設備維持改修工事の実施に伴う学校教

育施設等整備事業債を、490万円の追加は、旧北小学校運動場のブ

ロック塀撤去等に係る修繕に伴う一般事業債の追加分を計上いた

しております。 

次に、議案書５ページをご覧ください。 

地方債補正の変更は、旧北小学校運動場のブロック塀撤去等に

係る修繕に伴う公共施設等整備及び、小中学校の消防設備維持改

修工事の実施に伴う学校教育施設等整備につきまして、それぞれ

限度額を変更するものであります。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第４       議案第14号 門真市社会教育委員の委嘱について  

           説明者 隈元社会教育課長 

 

議案書６ページから８ページをご覧願います。 

本議案につきましては、門真市立第二中学校長の仲谷悦子委員

の退任に伴い、その後任として、門真市立門真はすはな中学校長

の寺西照之氏を社会教育法第15条第２項並びに門真市社会教育委

員条例第２条及び第３条の規定に基づき委嘱するものでございま

す。 

なお、任期は、前任者の残任期間とし、教育委員会の議決後か
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ら令和２年７月31日までとするものです。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第５       議案第15号 令和２年度小学校使用教科用図書採択における調査

員の任命について 

説明者 植原学校教育課参事 

 

久木元教育長より、本件は教科用図書が採択されるまで秘匿に

する必要があるので、非公開にて審議したいとのこと。各委員に

諮ったところ、全委員異議なく、了承、非公開にて審議された。 

 

[教育長室へ移動 非公開] 

 

出席者 教育長、教育委員３名、満永教育部長、西口教育部管理

監、中野教育部次長兼教育総務課長、植原学校教育課参

事 

 

時間  午後２時７分から午後２時15分まで 

 

[審議の結果 原案のとおり可決] 

 

[議事録 省略] 

 

[会議再開 大会議室] 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第６       諸報告 

 

久木元教育長より、諸報告については報告をした後、質疑応答と

なる旨説明があった。 

 

番号１ 令和２年度小学校使用教科用図書採択に係る日程につい
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て 

説明者 植原学校教育課参事 

 

諸報告資料１ページをご覧ください。 

本日、調査員の任命について議決をいただきましたので、６月

４日、調査員に説明会を行います。また、５月20日から６月７日

まで、小学校に教科書見本本の巡回展示を行っております。また、

市民の皆様に対しましては６月14日から７月12日まで、門真市教

育センター内教科書センターにおいて、教科書展示会を実施しま

す。 

７月上旬、中旬、下旬に、教科書選定委員会を開き、教育委員

会に対する選定委員会答申を完成させる予定でございます。 

そして、７月25日の教育委員会にて令和２年度小学校使用教科

用図書をご採択いただき、８月上旬に大阪府教育委員会に採択の

報告を行う予定でございます。 

教科用図書採択の日程につきましては以上でございます。 

 

 

番号２ 令和元年度学校基本調査の結果について 

説明者 髙山学校教育課参事 

 

諸報告資料２ページです。小学校の基本統計のまとめになりま

す。 

児童数につきましては、昨年度より185名減の5,004名になって

おります。学級数につきましては、昨年度より２学級減少の234学

級になっております。教職員定数は、総計で昨年度より２減少し、

369となっております。内訳につきましては、資料のとおりです。

教員の平均年齢は、36.8歳でございます。 

３ページは教諭の年齢構成であります。50代の年齢層が少ない

状況となっております。なお、61歳以上の職員は、再任用教員で

す。 

次に４ページは、中学校の基本統計のまとめであります。 

生徒数につきましては、昨年度に比べ63名の減少となり、2,669

名となっております。学級数につきましては、昨年度より４学級

減少の96学級となっております。教職員定数は、昨年度より4減少

し、総計で212となっております。内訳につきましては、資料のと
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おりです。教諭の平均年齢は、40.6歳となっております。 

５ページは教諭の年齢構成であります。50代が非常に少ない状

況です。なお、61歳以上の職員は、再任用教員です。 

６、７ページは、各小・中学校、幼稚園の教員数、児童・生徒

数、園児数の一覧であります。 

 

 

番号３ 教員の不祥事について 

説明者 満永教育部長 

 

今回の件は、古川橋小学校 講師 岡本裕樹が起こしたものであ

りまして、事件の概要といたしましては、令和元年５月11日午前

１時頃、門真市内におきまして、道路交通法違反、酒気帯び運転

で逮捕されたものであります。 

本事件の経緯といたしましては、当該講師が、市内飲食店で同

僚と飲酒したにもかかわらず、原付バイクで帰宅中、門真市松生

町交差点において警察の検問に気づき、バイクを置いて逃走を図

り、警察に追尾・身柄確保され、基準値を超えるアルコールが検

出されたため、現行犯逮捕されたものであります。同日、門真警

察署から本市に身分照会があったことから事件が発覚、当日及び

翌日に新聞報道等もされたところであります。 

その後、教育委員会の事情聴取におきましても本人は容疑を認

めており、今後、任命権者である大阪府教委員会と協議しながら

処分を検討していく所存であります。 

当該講師の行為は、率先して法令を遵守すべき教育公務員とし

て許されない行為であり、その職の信用を著しく失墜させるもの

であります。また、児童、保護者の方々へ多大なる不安を与え、

社会的影響も非常に大きいものであります。 

今回の事件により、教育委員各位をはじめ、市民の皆様方には

多大なるご迷惑やご心配をおかけすることとなり、深くお詫びす

るとともに、二度とこのような事案が起きないよう、全教職員に

対し改めて服務規律遵守について徹底を図り、信頼回復に全力で

取り組んでまいります。 

誠に申し訳ございませんでした。 

 

―すべての報告が終了― 
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長澤教育長職務代理者： 基本調査に関して、去年もお願いしていましたが、中学校の定

数外講師の教科別の表が以前は付いてました。今回付けてくれと

は言わないけれど、また別の機会で結構ですので、お願いします。 

それと古川橋小学校の件、本人の身分上の扱いは今現在どうなっ

ていますか。 

 

髙山学校教育課参事： 現在は自宅待機ということになっております。 

 

長澤教育長職務代理者： 分かりました。 

 

 

久木元教育長     閉会宣言  午後２時23分 

 

 

 

門真市教育委員会会議規則第24条の規定により署名する。  

 

 

       門真市教育委員会 

 

 

       教 育 長  久木元 秀平 

 

       署名委員  土川 好子 


